MATEMATIK SORULARI
1.

Kerem 1000 pargadan olusan asagidaki yapbozu 4 giinde tamamlamigtir.
Asagidaki daire grafiginde Kerem'in yerlerine koydugu toplam parga sayisinin guinlere gére dagilimi verilmistir.

Grafik: Glnlere Gore Yapbozda Yerlerine Koyulan
Parca Sayisinin Dagilimi

Buna gore Kerem yapbozun parcalarindan kag tanesini 4. giin yerine koymustur?

A) 400 B) 300 C) 250 D) 200

2.

Asagida her bir béliimii dikdértgen seklinde olan dikdértgen bicimindeki bir is yerine ait kat plani verilmistir.

Bu kat plani tizerinde bazi béliimlerin alanlan gésterilmistir.

Bu is yerindeki dikddrtgen bicimindeki béliimlerin her birinin kenar uzunluklarn metre cinsinden birer dogal sayidir.
Buna gore planda alanlar verilmeyen arsiv ve mutfak boliimlerinin alanlan toplami en az ka¢ metrekaredir?
A) 12 B) 18 C)21 D) 24



MATEMATIK SORULARI
3.

Dairenin alam, n (pi) sayisi ile yarigap uzunlugunun karesinin garpimina egittir.

Dairenin gevresinin uzuniugu, n (pi) sayisi ile ¢ap uzunlugunun carpimina egittir.
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Sekil-1 Sekil-2

Bu sarkag Sekil-1'deki konumundan Sekil-2'deki konuma gelirken ipin taradi@ daire diliminin merkez agisi 60° derece olup,
alari 450 cm?'dir.

Buna gore bu daire diliminin gevresi kag santimetredir? (x = 3 aliniz.)

A) 90 B) 75 C) 60 D) 45

4,

Bir driindin bagka bir drilnle degistiriimesine takas denir.
Asadida birbiriyle takas yapilan bazi Grdnler verilmistir.

2 kg tuz ile 3 kg piring

8 kg seker ile 3 kg piring

1 gies ker
— . Yukaridaki kampanyanin yapildigi bir magaza-
dan tanesi 80 lira olan tigortlerden iki tane alan

Buna gore 3 kilogram tuz ile kag kilogram yag takas edilebilir? bir kisi kag lira 6der?
A1 B)2 C)3 D)s A 116 B) 118 C) 122 D) 124
6.

Bigra yeni aldigi tabletin parasinin %'ini pesin ddlyor. Geriye kalani ise 6 esit taksit halinde ddiyor.
Bligra'nin pesin ddedigi tutar 300 TL olduguna gore, bir taksiti ka¢ TL'dir?
A) 100 B) 200 C) 300 D) 400
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7.

1 saat = 60 dakika
Kaan farkl indirme hizlanna sahip 2 farkh bilgisayarda boyutlan esit olan birer dosyay! ayni anda indirmeye basliyor.

> G N

1. Bilgisayar 2. Bilgisayar
Yukanda bilgisayarlann bu dosyalan farkli zamanlardaki indirme miktarlan verilmistir. Bu bilgisayarlar dosyalan sabit hizla
indirmeye devam etmiglerdir.
1. bilgisayar dosyanin tamamini 5 saatte indirdigine gore 2. bilgisayar dosyanin tamamini saat kacta indirmistir?

A) 16.00 B) 16.30 C)17.30 D) 18.00

ipekiin kumbarasinda 100 TL, Melekin kumbarasinda 150
TL para vardir. ikisi beraber ayni hafta kumbaralanna para
atmaya basgliyorlar. Ipek her hafta kumbarasina 20 TL Me-
lek ise her hafta 15 TL atiyor.

Kag hafta sonra ipek ile Melek'in kumbaralarindaki paralarinin miktan esitlenir?

A) 15 B) 14 C) 12 D) 10

9.

Dikdérigen bigiminde yedi eg karo tas, aralarinda bogluk kalmadan ve (st ste gelmeden diiz bir zemine agagidaki
gibi yerlegtirilmigtir.

140 cm

Olusan seklin kisa kenar uzunlugu 140 cm olduguna gére, bir karo tagin alaninin santimetrekare ci
degeri kagtir?
A) 2400 B) 3600 C) 4800 D) 7200
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10.

Sekil-1'de bir kapinin kapal halinde Gzerindeki uyan levhasinin kapinin kenarlanna olan uzakliklan, Sekil-2'de ise kapinin

agik halinde boyu x degiskenine bagl olarak santimetre cinsinden veriliyor.

Sekil-1

A)x =10 B)x=5 Clx+5

11.

Salim Bey aracinin bos olan yakit deposunu doidurdugun-
da aldig! benzin miktan Sekil-I'de, 150 km yol gittikten son-
ra, aracinin yakit deposunu tekrar doldurmak igin aldig
benzin miktan Sekil-lI'de gosterilmigtir.

Sekil-li

Salim Bey araci ile ayni oranda yakit titketerek 800 km yol
almistir.

Buna gdre Salim Bey yol boyunca toplam kag litre ya-
kit tiiketmigtir?

A) 150 B) 160 C) 180 D) 200

Sekil-2
Kapinin iizerindeki uyan levhasi kare geklinde olduguna gére kapinin genisgligini santimetre cinsinden veren
cebirsel ifade agagidakilerden hangisidir?

D) x+10

12.

Asafida verilen dzdeg kartlann bir yOzine rasyonel
sayilar yazildiktan sonra ters cevrilip kangtinlarak
rastgele ikisi agiimig ve agagidaki gorintd elde edil-
miglir.

-7 10

2 3

Kapal olan kartlardan iki tanesi agildijinda agik olan

7
tlm kartlarda yazan rasyonel sayilardan - 2 en kigik

rasyonel say olurken 1: en biyilk rasyonel sayi ol-
mamaktadir.

Buna gére agilan kartlarda yazan rasyonel sayilar
asagidakilerden hangisi olabilir?

1. Agilan Kartta 2. Agilan Kartta
Yazan Rasyonel Sayi Yazan Rasyonel Sayi
A - 5
4 4
B) - n
2 5
C) =17 9
4 2
D) =10 9
3 2



MATEMATIK SORULARI

13.

Asagida bolgelere ayriimig bir hedef tahtasi verilmigtir.

J

Hedef tahtasinda vurulan bélgenin (izerinde yazan tam say: kadar puan aticinin puan hanesine yaziimaktadir.

Sporcu bes atis yapmig ve her bélgeyi en az bir defa vurmustur.
Buna gére sporcunun son durumda puan hanesinde yazan toplam puan agagidakilerden hangisi olamaz?
A) -4 B)2 C)5 D) 14

14.

Asagidaki yapboz pargalari (izerinde yazili Gsl( ifadelerin degerleri birbirine esit olan dort tanesi birlegti-
rilerek bir yapboz modeli olusturulacaktir.

@ oy (Y @ W oy W

Buna gore, olusturulmasi gereken yapboz modeli agagidakilerden hangisidir?
A) B) C) D)
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15.
Asadida denge durumda bulunan esit kollu teraziler verilmigtir.

‘—»x ‘—»y ‘—»z .—»ng

Buna gére z cisminin kitlesinin kilogram cinsinden degeri kagtir?

A) 14 B) 21 C)28 D) 35

16.

Asagida bir ciftginin kare seklindeki bahgesinin gorseli verilmistir. Ciftci, bu bahgenin her bir k-
sesine birer tane koyun baglamistir.

-

“.’
»ﬁ
A

Her bir koyunun ipi 6zdes ve koyunlar bulunduklari kdselere en fazla 4 metre uzaklktaki kisma
kadar otlayabilmektedir.

Buna gdre koyunlarnn ulagamayacag bélgenin alani en az kag metrekaredir? (7t = 3 aliniz.)

A)8 B) 16 C) 64 D) 128
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17.

Bir kitaph@in iki rafina 6zdes kitaplar, aralarinda bosluk kalmayacak ve Ust lste gelmeyecek

sekilde yan yana dizilecektir.

154 cm

Birinci rafa gdrseldeki gibi dort kitap yerlestirilince 154 cm, ikinci rafa bir kitap yerlestirilince 175

cm bosluk kaliyor.

Buna gore iki raf tam dolacak sekilde kitap yerlestirilirse en fazla kag kitap yerlestirilir?

A) 52 B) 42 C) 30

18.

Asagidaki gizgi grafiginde bir sirke 3 ayda gelen ziyaretgilere satilan tam ve indirimli bilet sayilan goste-
rilmigtir.
Grafik: Satilan Bilet Sayilari
Bilet Sayisi

60 «—e Indirimli Bilet

*—= Tam Bilet

: : : » Aylar
Eyldl Ekim Kasim

Bu sirkte satilan tam biletlerin fiyat 40 TL ve tam biletler indirimli biletlerin fiyatinin 2 katina satiimaktadir.

Buna gore miizeye bu ii¢ ayda gelen ziyaretcilerden elde edilen gelirin aylara gére dagilimini gos-
teren daire grafigi asagidakilerden hangisidir?

B)
/ Eylal
l Ekim | 4920

Kasim

D) 26
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19.

Asagidaki situn grafiginde Elif'in bir haftada 3 farkl derse kag saat galigtigi verilmigtir.

Grafik: Ders Caligma Sdreleri
Caligma Siresi (saat)

9.
6‘ T
\
\
Fen Sosyal Tirkge
Bilimleri  Bilgiler

3
*» Dersler

Bu verilere uygun daire grafigi asagidakilerden hangisi olabilir?

A E B) © y
a ‘4B ‘4 ‘4B
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20.

10 m genigligindeki bir sergi koridorunda es gergeveler iginde 16 tane resim yan yana sergilenmektedir.

24 cm

Pr——

En bagtaki ve sondaki resimler, koridorun bagladig: ve bittigi noktalara bitigiktir. Her bir resim arasinda
24 cm bosluk vardr.

Buna gore resimler arasindaki bogluk 8 cm olsaydi, bu resimlerin yanina kag resim daha eklene-
bilirdi?

A5 B) 9 C 12 D) 16
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1. Ulkemizde bir yil igerisinde dért mevsim yasanmaktadir. Yil icinde yasanan mevsimler asagida gorsel-
lestirilmistir.

likbahar Yaz

Buna gore asagidaki ogrencilerden hangisinin mevsimlerin olusum nedenleri ile ilgili verdigi
bilgi dogrudur?

A) Ahmet : Duanya’'nin kendi etrafinda déonmesi ile Ay'in Dunya etrafinda dolanmasi

B) Nazenin : Dunya'nin hem kendi etrafinda donmesi hem de Giines etrafinda dolanmasi

C) ibrahim : Dianya'nin Giines etrafinda dolanmasi ile Gunes'in kendi etrafinda déonmesi

D) Zeynep : Dunya'nin Glinesg etrafinda dolanma hareketi ile donme ekseninin egikligi

2. Dianya’nin giines etrafinda dolanmasi sirasinda bulundugu doért farkli konum asagida verilmistir.

Buna gore,

I. D konumunda Guney Yarim Kiure'de yaz mevsiminin yasanmasinin sebebi Dinya'nin Gunesg'e
olan yakinhg: degildir.

Il. A konumundan B konumuna gelinirken Kuzey Yarim Kare'de gunduzler kisalmaya baglar.

I1l. B konumundan C konumuna gelinirken Guney Yarnm Kure'de geceler kisalmaya basglar.

yargilarindan hangileri yanhistir ?
A) Yalniz | B) Yalnmiz Il C)lvelll D) 1l ve 1l
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3. Hilal Ogretmen 6grencileriyle “Mevsimler” konusunu isledikten sonra onlara "Dinyanin kendi etrafinda
yaptigi dénme hareketinde eksen egikligi olmasaydi sonuglan ne olurdu?” sorusunu soruyor.

Ogrencilerin cevaplan asagidaki gibidir.

Asim : Yil boyunca dinyanin her yerinde gece-glndiz sdreleri esit olurdu.

Havva : Gilnesten gelen 1sik 1sinlan sadece ekvator Gzerine dik agiyla diserdi.

Oguz : Dinyanin her yerinde dort mevsim belirgin sekilde yasanirdi.

Buna gore Hilal Ogretmen’in sorusuna dogru cevap veren égrenciler hangileridir?

A) Asim ve Havva

B) Asim ve Oguz

C) Havva ve Oguz

D) Asim, Havva ve Oguz

Hava olaylan tahmi- D 1. ;;”.“EH‘:

ne dayalidir. Saatlik ~

— ve ginlik gozlem- -

TS lefe tahmin edilir. @ 2.Gikss |
de gorilen farkh iklim
tiplerini inceleyen bi-

lim dahdir. | .,

- Hava olaylarini ince- | D 3. ‘;”‘“3/}

e leyen bilim insanlan- ]
~ na klimatolog denir. e 4 :;wu;\'-
py ) 4

Yukarndaki semada ifadelerin dogru (D) ya da yanhs (Y) olusuna gire uygun ok yoniinde ilerlen-
diginde kag numaral gikisa ulasilir?

A)1.Cikis B) 2.Cikis C) 3.Cikis D) 4.Cikis

5. Baz canlilar dismanlanndan korunmak icin derilerinin rengini degistirerek bulunduklan ortama uyum sag-
larlar. Bukalemun bu sekilde adaptasyon gelistiren canhlardandir. Bu 6zelligini yavrularina da aktanr. Yine
bir¢ok hayvanin renkleri bulunduklan ortamin rengine benzer. Bu durum kamuflaj olarak adlandinlir.

R/
.-

Bu aciklamaya gore, asagidaki ¢cikarimlardan hangisine ulagilamaz?

A) Adaptasyonlar kalitsaldir.
B) Ortama uyum saglayan canlilarin yasama sansi daha fazladir.
C) Kamufle olmak, canlilann daha kolay av bulmalarnni da saglar.

D) Adaptasyonlar, yillar icinde olusur.
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DNA molekild sarmal haldeki: iki zincirden olu-
sur. Her zincirde fosfat molekula. deoksiriboz
seken, azotlu organik bazdan (Adenin, guanin.
timin ya da sitozin) olusan nukleotid ad: verilen
yvapi birimlen ortada siralhidir.

iki zincirden olusan DNA molekalunde karsilikl
ipliklerde bulunan nikleotitler birbiri ile uyum-
ludur. Bir iplikte adenin nukleotidi bulunuyorsa
karsisindaki iplikte timin nukleotidi; guanin nuk-
leotidi bulunuyorsa karsisindaki iplikte sitozin
nukleotidi bulunur.

DNA eslenirken karsihikli zincirlerde ve birbiri-
ne bagh bulunan nukleotidler birbirinden ayri-
hir. Her DNA ipligi kahip olarak kullanilir. Kalip
iplikteki nukleotidlerin karsisina sitoplazmada
serbest halde olan moleklllerden colusturulan
nukleotidler uygun olarak yerlesir.

DNA'nin yapis: ve eslesmesiyle ilgili verilen
bilgilere gore asagidakilerden hangisinden
bahsedilmemigtir?

A) B)

D)

7. Hucredeki kalitsal yapilar genellikle cekirdek

icerisinde bulunur. Bu yapilanin bazilannin
ozellikleri asagida semboller kullanilarak veril-
misgtir:
* @'nin belli bir kismini olugturan gorev birim-
leri *'dir.
* @ ile proteinlerin birlegsmesi sonucu, A olu-
Sur.

* @ canliya 6zgu ozellikleri Uzerinde sifreler
halinde bulunduran yonetici molekuidar.

Buna gore asagidakilerden hangisi ®, x ve

A ile gosterilen yapilardan bir degildir?

e

T

Ulkemizde, dzellikle Dogu ve Glineydodgu Anadolu balgelerinde akraba eviiliginin fazla oldugu géril- |
mektedir. Ozellikle kirsal kesimlerde ve amea cocuklan arasinda yapildidh bilinmektedir. Aynca editim
seviyesi ylkseldikce akraba evlilikleri azalmaktadir. Ulkemizdeki akraba evliligi orani % 22'dir.

Akrabalannda kaltsal hastallk gérilen ve kuzen olan Suna ve Murat evienmek
istiyor. Doktora gidip durumu acikladiklannda doktor kendilerine akraba evliliginin
sakincalann anlatiyor. Egitimli alan Suna ve Murat, durumun ciddiyetin

kavrayarak evlenmeklen vazgeciyor.

Buna gore, doktor akraba evliliginin sakincalanindan agagidakilerden

hangisini séylemis olabilir?

A) Akrabalann kromozom sayilan esit oldugundan kalitsal hastalik yapan genlerin bir araya gelme ihtima-

li % 100'dir.

B) Akraba olan kigilerin genleri ayri oldugundan dogacak ¢ocukta % 100 kalitsal hastalik olur.

C) Akraba evliliklerinde kalitsal hastalkh bireylerin dogma ihtimali az olsa da bu risk géze alinmamalidir.

D) Kalitsal hastalik geni tasiyan kiginin yakin akrabalannda aym hastalikh genin bulunma oran, akraba ol-

mayan kisilere gore daha ylksektir.
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9. Bezelyelere ait karakterin kugaklara nasil aktanldiqim saptamak igin tozlagtirmalar yapilmighir.

| I. Bezalye cifti |

Il. Bazalye cifti ‘

lll. Bezalya r;:fﬂ‘

O 0O ©
@ 00 ©

U bezelye giftinin tozlastinimas: sonucu elde edilen dalller yukanda verilmistir,

Buna gore agagida verilen bezelye ciftlerinden hangisi |, Il ve lll numaralh bezelye ciftlerinden
degildir? (San tohum yesil tohuma baskindir.)

A) Melez baskin x Cekinik

B Melez baskin x Melez baskin
C) Saf baskin x Melez baskin
D) Cekinik x Cekinik

10. Gebelik déneminde hastalanan ve ila¢ kullanmak zorunda kalan Derya Hanim'in kiz1 eksik parmakh olarak
dogmustur.
Trafik kazas! geciren Suna Hanim'in bir ayad: kopmustur. Kazadan daha sonra dodan kizinin ise fiziksel
bir engelinin olmadi@ gorlimastdr.

Suna Hanim Suna Hanim'in kiz:

Buna gbre, bu iki durumla ligili olarak asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) Gebelik ddneminde kullanilan ilaclar Derya hanimin kizinda mutasyona neden olmustur.

B) Derya Hanim'da parmak seklini kontrol eden genlerin yapesi dedistidi icin kzi eksik parmakh olarak dog-
mustur.

C) Trafik kazasi, Suna Hanim’da mutasyona neden olmustur.
D) Modifiaksyonlar kalitsal olmadidi Icin Suna Hanim'in kizi sadhikh olarak dodmustur.
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11, Deney kosullanndan birisinin degisimi ile yapilan deneylere kontrolli deney denir.
* Deney sirasinda deneyi yapan kisi tarafindan degistirilen degiskenlere “bagimsiz degigken” denir.
» Deney sirasinda bagimsiz degiskene bagl olarak degisen degiskenlere "bagimh degigsken” denir.

* Deney sirasinda kontrol altinda tutulan, miktarr degismeyen degiskenlere "kontrolli degisken”
denir.

Bir bilim insan, bir guha ciceginin yan dallarindan alarak yetistiriimis iki guha c¢icegi Uzerinde deney ya-
piyor. Deneyinde cuha cigeklerinden bir tanesini sicakhigin 15-20 “C oldugu bir yerde, digerini sicakhgin
30-35°C oldugu bir yerde aym miktarda su vererek gines 1s1ginda yetistiriyor.

Deney sonucunda 15-20°C de yetistirilen bitki kirmizi renkli cicek acarken, 30-35°C de yetistirilen bitki
ise beyaz renkli gicek aciyor.

Deney ve bilimsel yontem basamaklari ile ilgili agagidaki sonuclardan hangisi soylenemez?

A) Sicaklik deneyde bagimh degisken olarak kullaniimistir.

B) Yapilan deneyde sicakhgin cuha ciceginin gen igleyisini nasil degistirdigi gosterilmistir.

C) Cigeqin farkh renklerde agcmasi gevresel etkilere bagh olarak ortaya ¢ikan kalitsal olmayan bir du-
rumdur.

D) Su ve gunes 15191 kontrolli degiskendir.

12. DMA'daki hatalann onanhp onanlmama durumlan sekilde gdsteriimistic,

Yanlis nikleotid eslesmesi Eksik nikleotid clmasi Karsilikl nikleotidlerin eksik olmasi

G C G C G c
€} cC G C G c
T A T T A
A G A T

T A T A T A
A T A T A T
Cinanlabilir. Onarilabilir. Onarlamaz.

DMA'daki hatalarla ilgili olarak asafidakilerden hangisi yanlistir?

Al DMNATIN tek zinciinde olugan hatalar onarnlabilir.
B) DMA'min her ikl ipliginda karsilikh maydana gelen hatalar anarilamaz.
C) Karsilikh nikleatidlerin eksik olmasi mutasyona sebap olur.

D) Eksik nikleotid eslenmesi hatasimin onanimas: genin yapisim degistiric.
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13, [lkitahta ylzeyden birinde tek civi, diderinde ¢ok sayda civi cakilidir.
Ozdes arabalar tahta ylizeylerden esit siiratle gectiginde |. arabanin tekeri patlarken Il. arabanin tekeri ise
patlamiyor.

N

Tekerlek patiiyor. Tekerlek patlamiyor.

Buna gore, Il. arabainin tekerinin patlamamasinin nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Adirhik arttikca basing azalir.

B) Sdrat azaldikca basing azalir.

C) Temas ylzey alani arttkga basing azalir.

D) Tekerin icindeki gaz miktari azaldik¢a basing azalir.

14. Canlilarda gorilen ve kalhtsal olmayan degisimler modifikasyon olarak adlandinlirken, DNA'nin ya da
kromozomlarin yapisinda meydana gelen kalitsal degisiklikler mutasyon olarak adlandirilir.

Bu anlatimlardan yola ¢ikarak bir 6grenci sirasiyla asagidaki ornekleri vermigtir.

* Bal anlarinda yumurtadan ¢ikan larvanin an st ile beslenirse kralice ari. bal ile beslenirse ig¢i an
olmasi

» Canlilann farkli organlarinda kanserli hiicreler ortaya ¢ikmasi
* Bir bitkinin evin 151k almayan odasinda yapraklarinin agik yesil, 1sik alan odasinda koyu yesil olmasi

* Baz hayvanlann cift bash olarak dinyaya gelmesi

Bu siniftaki bazi 6@renciler verilen érneklerin konulanni agagidaki gibi degerlendirmistir.
Cinar : Mutasyon — Modifikasyon — Modifikasyon — Mutasyon

Ceylin : Mutasyon — Modifikasyon — Mutasyon — Modifikasyon

Bang : Modifikasyon — Mutasyon — Modifikasyon — Mutasyon

Zeynep : Modifikasyon — Modifikasyon — Modifikasyon — Mutasyon

Buna gore hangi ogrencinin degerlendirmesi dogrudur?

A) Cinar B) Ceylin C) Bans D) Zeynep
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15. | Asa@ida X, ¥ ve Z zeminlerine tahtadan yapilms, "A'

harfi seklindeki dzdes dizenekler yerlestirilmistir.

X Y Z

Buna pire, cisimlerin zeminlere uyguladiklan
basinglart  pisteren grafik asafpidakilerden

hangisi olabilir?

A) Basing

E

B) Basing

b L
_I_I_l_. Zemin _I_I_I_. femin
XY Z

XY 2Z
C) Basing D) Basing

F
J—I—I—.Zemin
Xy 7

¥ Y 7

17.  suilar, bulunduklar kabin temas ettikleri tim yi-
zeylerine bir basing uygular.

L

Buna gire yukaridaki kabin K, L ve M noktalarina
uygulanan Pg, P. ve Pu sivi basinglarimin
bilyiikten kiiclife siralams1 seceneklerin hangi-

sinde dogru verilmistir?

A)Pr=Pu= P B) PL=Pr=>Pn

C) Py = PL> Py D) PL= Pu > Py

_I_I_L. Zemin

16. Dunya ile ilgili bazi bilgiler sekilde veriimistir.

v i ~Dinme

Kuzey Yarim Kire :23 5?':'"’ ekseni
uzey a_r"llm ure : 5 ‘,‘

. Dolanma
| dizlemi

ccsenssnas

. Ekvator
" duzlemi

! Guney Yanm Kire
Sekilde gosterilen 23.5° lik acy;

I.  Glnes isinlannin yil igerisindeki disme acilannd:
farkhhklar oimasinda

Il. Birim ylzeye aktarilan i1si enerjisinde degisimle
yasanmasinda

Ill. Gece ve gindiz sdrelerinde degisiklikler olmasin-
da

verilenlerin hangilerinde etkilidir?

B)lvell
D} I, e il

A) Yalnz |
C)Ilve lll

18. Asagida verilen érneklerden hangisi basina
azaltmak icin tasarlanmistir?

A) Bigagin agzinin keskin yapilmas
B) Kamyonlarin teker sayisinin fazla olmasi
C) Kisin araclarin tekerlerine zincir takilmasi

D) Civi, toplu ine ve raptiye uclarimn sivri yapilmasi



FEN BIiLIMLERi SORULARI

10, Mevsimlerin .

21 Mart
baslangici olarak 4 ﬁ

onemli tarih

vardir. - .
Bunlar: 21 Mart- f) ﬂ
21 Haziran- 21 Haziran 21 Arahik
23 Eyliil ve :
21 Aralik'tir.

23 Eyldl

Dinya'nin bu
tarihlerde bulundugu konumlar yandaki semada gosterilistir.

Buna gore asagidaki bilgilerden hangisi yanligtir?

A) 21 Haziran Kuzey Yarim Kire icin yaz baslangicidir.

B) 21 Mart ve 23 Eylil tarihlerinde Dunya'nin her yerinde
gece ve gundiz siresi 12 saattir.

C) 21 Aralik tarihinde Giney Yarim Kire'deki sicaklik- Kuzey
Yarim Kure'dekinden dusuktir.

D) 23 Eylul tarihinde Ulkemizde sonbahar mevsimi yasanir.

20. Asagida bazi bilgiler verilmistir.

1. DNA esglenirken iki ipligi bir fermuar gibi agilarak
tlizerindeki nikleotitlere karsilik gelecek sekilde yeni
niikleotitleri birbirine baglar.

2 .Hicrelerin bélinerek kendilerine benzer hiicreler
olugturabilmeleri igin yapisindaki DNA molekilind
eglemesi gerekir.

DNA'nin kendini eslemesi ile ilgili asagidakilerden
hangisi soylenebilir.

A) Her iki bilgi de yanhgtir.

B) 1. bilgi dogru, 2. bilgi yanligtir.
C) 1. bilgi yanhg, 2. bilgi dogrudur.
D) Her iki ifade de dogrudur.|



